

# Новая ЖИЗНЬ

**СОПРОВОДИТЕЛЬНОЕ ПИСЬМО**

на конкурс

**«Журналистская весна – 2025»**

НОМИНАЦИЯ

**«ФОТОРЕПОРТЁР»**

Лидия Ярушина



## **Материалы на конкурс**

1. «Обеспечивая продовольственную безопасность Прикамья»
2. «Работающим – зелёный свет»
3. «Люди в белых халатах»

# Обеспечивая продовольственную безопасность Прикамья

## Уборочная страда в Пермском крае практически завершена

Лидия Ярушина

**По сведениям Министерства АПК Пермского края на начало ноября сжато зерновых и зернобобовых с площади 193 047,1 га, что составляет 94,8 процентов к плану. Намолот по краю составил 376 935,5 тонн. Площадь обрабатываемых земель в этом году в Прикамье - 690 тыс. га. В том числе 270 тыс. га занято зерновыми, зернобобовыми, картофелем и овощами.**

- Уборка стартовала в августе, и хотя сроки сдвинулись из-за дождей, сегодня можно говорить о завершении уборочной кампании, - сказал на выездном заседании Правительства 16 октября министр АПК Пермского края Павел Носков. - Полностью убран картофель на площади 2 876 га. При урожайности 178,4 центнеров с гектара собрано 51 300 тонн клубнеплодов. На 107 процентов от плана заготовлены корма. По отношению к прошлому году прирост по заготовке кормов составил 56 процентов.

По сводкам Министерства АПК, для урожая будущего года поднято более 150 431 га зяби. Посеяно озимых культур 11 814 га. Необходимо отметить, что в Ординском и Оханском округах кроме основных зернобобовых культур выращивают гречиху: с 75 га намолочено 65 тонн. В шести районах возделывают лён масленичный, в Чайковском - люпин и сою, в Кишертском - горчицу.

## А как у нас

Не последнее место в продовольственной безопасности Прикамья принадлежит крестьянскому (фермерскому) хозяйству Николая Малафеева Суксунского округа. Основной вид деятельности, на котором специализируется хозяйство - выращивание быков мясной породы, возделывание зерно-

вых, картофеля и овощей открытого грунта.

В настоящее время герефордов в КФХ насчитывается более 460 голов, в том числе молодняк. КФХ Николая Малафеева - поставщик мраморного мяса для столовой курорта «Ключи». Долгосрочные договоры поставки мяса хозяйством также заключены с учреждениями социальной системы Пермского края, в том числе Суксунской ЦРБ и детскими садами района.

Бычков, тёлков и нетелей для доразведения и разведения закупают начинающие фермеры Октябрьского района, Волгоградской области, агрохолдинги Башкирии и других регионов России. За 2024 год фермерским хозяйством реализовано 484 тонны мраморного мяса.

Механизаторы обрабатывают 1753 га сельскохозяйственных земель. 793 га заняты яровыми культурами, большая часть отдана под пшени-

дажи овощей открытого грунта. Это единственное хозяйство Суксунского округа, где ежегодно выращивают капусту, морковь и свёклу.

- На сегодняшний день мы используем современные каналы продвижения сельхозпродукции, - рассказывает глава хозяйства Николай Малафеев, - предпочитаем прямые продажи без посредников. Достаточно давно по поставке зерна работаем с Комсомольской птицефабрикой, по картофелю - с фирмами Краснодарского края и Свердловской области. В основном плотно сотрудничаем с уже наработанной клиентской базой, ведь наша сельхозпродукция известна далеко за пределами Пермского края более тридцати лет. На местном уровне продаём оптом и в розницу.

В хозяйстве трудятся 36 человек. Людей ответственных, желающих работать на земле и зарабатывать. Среднемесячная

**В КФХ Николая Малафеева среднемесячная зарплата в 2024 году составила 26 714 рублей, а во время сезонных работ доходит до 70 тысяч рублей в месяц.**

цу и ячмень. В нынешнем сезоне валовый сбор зерновых в тисовском хозяйстве составил 2018 тонн при средней урожайности - 25 центнеров с гектара. Овёс урожая 2024 года «выдал» 33 центнера с гектара. На фураж для откорма собственного поголовья герефордов идёт 30% от выращенного урожая, остальное - на рынок.

Картофель занимает площадь 95 га. В этом году валовый сбор второго хлеба составил 1996 тонн. Буквально неделю назад из складов фермерского хозяйства в Старый Оскол Белгородской области отправилась большая партия картофеля.

Реальную прибыль берут в хозяйстве и с про-

зарплата в 2024 году составила 26 714 рублей, а во время сезонных работ доходит до 70 тысяч рублей в месяц.

В плане возмещения части затрат на производство картофеля, овощей, зерновых и мяса КФХ Николая Малафеева в текущем году получило порядка 6 млн рублей господдержки.

В феврале текущего года в хозяйстве приобрели фронтальный погрузчик российской сборки стоимостью около 7 млн рублей, а потому аграрии крестьянского хозяйства планируют возместить 30% затрат на первоначальный лизинговый платёж. Заяв-



На дальнем поле Юрий Быстров пас 240 герефордов до конца октября. Фото: Лидия Ярушина, «НЖ»



Овощеводами КФХ Н.В.Малафеева выращено 5 тонн свёклы, 4 тонны моркови и 57 тонн капусты голландского сорта «Атрия». Фото предоставлено Николаем Малафеевым

ка уже одобрена, соглашение подписано в Министерство агропромышленного комплекса Пермского края. Выплата субсидии - в 2025 году.

В погожие октябрьские дни все силы в хозяйстве были брошены на вспашку зяби. Звено в составе Виктора Жаркова, Александра Некрасова, Александра и Максима Черепановых подготовило для урожая будущего года более 800 га пашни.



Иван Малафеев и Василий Вотинов заняты погрузкой картофеля. Фото: Лидия Ярушина, «НЖ»



Новый погрузчик UMG WL30 под управлением Александра Малафеева - вещь необходимая. Фото: Лидия Ярушина, «НЖ»

## Кстати

Молодые специалисты сельскохозяйственных предприятий имеют возможность получить единовременную стимулирующую выплату. Закончив образование и устроившись в течение двух лет по полученной специальности в сельскохозяйственные предприятия Пермского края, специалисты в возрасте до 35 лет могут заявиться на единовременную выплату. Такие «подъёмные» платят выпускникам сельскохозяйственных вузов в размере 150 тысяч рублей, а получившим среднее специальное образование - по 100 тысяч рублей. По истечении трёхлетнего срока договор можно продлить и получить стимулирующую выплату в таком же размере. Господдержка осуществляется на заявительной основе. На предоставление выплат молодым специалистам в 2024 году в бюджете предусмотрено 10,2 млн рублей.



На сортировочной линии за смену готовится для реализации более 30 тонн картофеля. Фото: Лидия Ярушина, «НЖ»

# Новая ЖИЗНЬ

Газета Суксунского района Пермского края

23 01 25

№ 4 (13057)  
ЧЕТВЕРГ

Погода в районе



Пт	Сб	Вс	Пн	Вт	Ср
24.01	25.01	26.01	27.01	28.01	29.01
-10	-10	-11	-4	-2	-5
-12	-14	-17	-11	-4	-6



Инфо-портал  
Новая жизнь  
ВКонтакте

## Коротко

### Снова муниципальный

Как сообщила глава округа Вера Бунакова на личной странице социальной сети ВКонтакте, с 1 января 2025 года наше муниципальное образование изменило свой статус и официальное наименование.

Теперь мы – Суксунский муниципальный округ Пермского края. Изменение связано с вступлением в силу Закона Пермского края «О наделении отдельных городских округов Пермского края статусом муниципального округа». В Пермском крае 19 территорий переведены из статуса городских округов в муниципальные.

## Приглашаем!

### Они достойны

Отдел ЗАГС принимает предложения к награждению памятным знаком «За сохранение семейных ценностей» в 2025 году.

Указом Губернатора Пермского края от 2 марта 2021 года № 28 было утверждено Положение о памятном знаке «За сохранение семейных ценностей». Памятным знаком награждаются супруги, проживающие на территории Пермского края и состоящие в браке, заключённом в соответствии с законодательством Российской Федерации, и отмечающие юбилейную дату с момента бракосочетания 50, 55, 60, 65 и 70 лет в 2025 году (а также, которые не награждались в 2024). Вручение памятного знака осуществляется в торжественной обстановке на мероприятиях, посвящённых Дню семьи, любви и верности (8 июля).

**Заявки принимаются до 15 марта 2025 года.**

Предложения можно направить на эл. почту [zagsuksun@mail.ru](mailto:zagsuksun@mail.ru) или позвонить по телефону 8-34-275-3-18-20.



У Ивана и Людмилы Матвеевых на двоих – 80 лет стажа, а значит, и двойная прибавка к пенсии. Фото: Лидия Ярушина, «НЖ»

## Работающим – зелёный свет

Или как изменится доход пенсионеров с 2025 года

### Денежки

Лидия Ярушина

**Пожалуй, самым значительным новшеством, которым обрадовало в наступившем году государство, стала индексация пенсии работающим пенсионерам. Теперь они наравне с неработающими в автоматическом режиме (т.е. беззаявительно) получат плюс свои 7,3 % от ранее назначенной суммы.**

Величина надбавки у каждого индивидуальна – в зависимости от размера пенсии, которая была до индексации. Особенность индексации работающим в том, что повышение будет рассчитываться не от той пенсии, которую человек получает сейчас, допустим, 17 тыс. руб., а от её установленного размера, учитывающего все индексации

за периоды трудовой деятельности. Например, если расчёт индексации будет производиться исходя из суммы в 25 тысяч рублей, то пенсия у работающего пенсионера вырастет на 1 825 рублей в месяц (7,3 % от 25 000), но на руки он будет получать 18 825 рублей (17000+1825). Индексации за пропущенные го-

**Размер пенсии, от которой будет насчитываться процент индексации, работающий пенсионер может узнать, получив справку «О назначенных пенсиях и социальных выплатах» в клиентской службе Суксунского отделения Социального фонда России, на портале Госуслуг или через МФЦ.**

ды будет осуществляться, как и прежде, после завершения трудовой деятельности.

Так, минимальный размер пенсии в Пермском крае в 2025 году стал равен прожиточному минимуму для пенсионера и вырос до 14 030 рублей. Величина прожиточного минимума для трудоспособного населения – 17 782 рубля, для детей – 15 825. Пособие на погребение (9 600

рублей) всем категориям населения (кроме военных) выплачивает теперь Социальный фонд (бывший Пенсионный). Индексация этой суммы произойдёт с 1 февраля. Начиная с января 2025 года, будут индексироваться все виды страховых пенсий, включая пенсии по инвалидности и потере кормильца, независимо,

продолжается, факт нужно подтверждать. По завершению этого самого ухода можно подать заявление в клиентскую службу Социального фонда. Специалисты опросят свидетелей или самого пенсионера и вынесут решение о начислении баллов и стажа на личный счёт «ухажёра».

Следует напомнить, при выходе на пенсию её страховая часть начисляется человеку исходя из размера заработной платы, стажа и накопленных пенсионных коэффициентов. Отдельным категориям лиц назначается социальная выплата, имеющая фиксированный размер в зависимости от категории получателя (дети, инвалиды и т.д.). Если у гражданина нет (или ещё не появилось) право на страховую пенсию, то он претендует только на социальную. Если же гражданин за всю жизнь заработал лишь 10 тыс. рублей пенсии, то государство «дотянет» эту сумму до минимального размера.

# Новая ЖИЗНЬ

Газета  
Суксунского района  
Пермского края

13 06 24

№24 (13025)  
ЧЕТВЕРГ

Погода в районе



Пт	Сб	Вс	Пн	Вт	Ср
14.06	15.06	16.06	17.06	18.06	19.06
+31	+29	+25	+22	+21	+22
+18	+18	+18	+14	+11	+10



Поздравляем!

Уважаемые работники и ветераны сферы здравоохранения Суксунского городского округа!

От всего сердца поздравляем вас с профессиональным праздником – Днём медицинского работника!

Представители вашей профессии всегда пользовались особым уважением и почётом за то, что посвятили себя благороднейшему делу – заботе о здоровье человека. Ваша миссия сложна и ответственна, а труд требует полной отдачи сил, опыта, знаний, душевной щедрости. Врач учится всю жизнь, и каждый его рабочий день – это новая непростая задача. Желаем вам профессиональных успехов и тех жизненных благ, которые вы ежедневно дарите людям – здоровья, радости и уверенности в завтрашнем дне. Пусть самой большой наградой для вас станут улыбающиеся и благодарные лица ваших пациентов, которым вы подарили радость здоровой жизни! Мира и добра вам и вашим семьям!

Глава Суксунского городского округа **В.П. Бунакова**  
Председатель Думы **В.А. Гомзяков**

Уважаемые коллеги!

Примите искренние поздравления с Днём медицинского работника!

В этот день хочется поздравить всех тех, кто посвятил жизнь медицине, кто сейчас стоит на охране здоровья и жизни людей. Неслучайно одним из главных пожеланий, которые люди дарят друг другу – это пожелание здравствовать. А воплощение его в жизнь лежит на плечах медицинских работников, к славному сообществу которых мы с Вами принадлежим, и чьи самоотверженность, природное чутье, проныцательный взгляд и верные решения творят порой чудеса. В этот праздничный день разрешите выразить искреннюю признательность за ваш труд, за доброту и готовность прийти на помощь! Особую благодарность выражаю ветеранам медицины, которые отдали многие годы здравоохранению. Желаю Вам мира, любви и внимания близких, успехов в работе и просто человеческого счастья! Пусть радостью, благополучием, верными друзьями наполнится Ваш дом.

Главный врач ЦРБ **С.М. Дубовик**



Стоматолог Елена Некрасова, педиатр Александра Крашенинникова, врач-эпидемиолог Алексей Горкунов, невролог-эндокринолог Елена Дюпина и дерматолог Светлана Худякова после окончания медакадемии имени Е. Вагнера вернулись на малую родину, чтобы быть полезными землякам. Фото: Лидия Ярушина, «НЖ»

## Люди в белых халатах

На страже здоровья жителей нашего округа стоят 35 врачей различных специальностей и 88 специалистов среднего медицинского персонала

### С Днём медика!

Лидия Ярушина

**Человек – существо достаточно уязвимое, и людям приходится часто обращаться в больницу в силу разных причин. Даже не сомневайтесь, здесь нам обязательно помогут.**

Сколько детских болячек за семь лет (общий стаж в медицине - 13) пришлось вылечить педиатру Александре Крашенинниковой никто, конечно, считать не будет, но её профессиональный, грамотный подход к своим маленьким пациентам бесспорен. Даже на улице обращаются. Обязательно выслушает и даст нужный совет.

Кабинет дерматолога не столь востребован, как, к примеру, неврологический. Прийти без записи на приём – да пожалуйста! Его улыбчивая хозяйка Светлана Худякова никогда и никому не отказывает. Мало того, обязательно проконтролирует результат лечения. Пациенты радуются: «Без очереди и анализы назначили, и лечение выписали!»

Зубными врачами не рождаются, ими становятся. За годы учёбы. Годы практики. Если приём ведёт Елена Некрасова, значит, спокойны и дети, и мамы. Она – самый детский стоматолог больницы.

Невролог-эндокринолог, а по совместительству заместитель главврача по клинично-экспертной работе Елена Дюпина начинает день с принятия решения о дальнейшем обследовании и ле-

чении «сложных» больных, обсуждает с коллегами действия в случае затяжных заболеваний. И это даже не ритуал, а непереносимое стремление помочь землякам.

Немало трудных минут, часов и дней выпало эпидемиологу Алексею Горкунову в бесконечные месяцы обрушившейся на страну пандемии. Как приходилось днём и ночью держать руку на пульсе всего района. Какими силами вытаскивать земляков практически с того света. Как больно было от человеческих потерь... А сколько было благодарностей!

Наверное, отношение больных о многом говорит. Ведь медик – это не профессия и даже не работа, а то, что идёт от сердца. Есть благодарные пациенты, и значит, есть люди, которые свой белый халат носят не зря.

В преддверии Дня медика мы поздравляем всех тех, кто служит Гиппократу, и тех, кто ещё только учится этой важной профессии. Это ваш выбор – ежедневно, ежечасно быть на посту в стационарах, пунктах скорой помощи. Пусть в большинстве своём у вас будут спокойны смены. А ещё желаем вам исключительного терпения, здоровья и благодарных пациентов, от имени которых шлём сегодня слова признательности за нелёгкий труд, готовность по первому зову прийти на помощь.

В День медика нельзя не упомянуть о санитарочках и кастеляншах, которые создают чистоту и уют в отделениях, врачебных кабинетах, благодаря которым благоухают цветы на окнах, на полках лежит чистое бельё.